Experiéncia 04: Teoremas de Norton, Thévenin e Superposi¢cdo

Professor: Nome
NUmero
Grupo
Data

IMPORTANTE: Leia as instrucdes cuidadosamente antes de montar as experiéncias
e responder as questées. E muito importante que o aluno preste a atencdo ao
manusear os instrumentos e sempre desligar a energia do circuifto quando
terminar a operacdo. Inicie as medicoes vestindo as luvas de protecdes confra
altas tensoes.

1. Lista de materiais

01 - Fonte dupla DC de tensdo 0 a 30V;
03 — Resistores 100Q.

01 — Resistores 180, 220, 330 e 680

01 — Multimetro;

01 - Placa de montagem;

06 — Cabos de interligacoes;

02 — Pontas de provas de multimetros.

2. Teorema da Superposi¢cao

2.1 Basicamente o conceito de circuito equivalente, com valores de tensdo e
resisténcia equivalente ao circuito original.

2.2 Montar o circuito a seguir e medir o valor da tensdo V. Sendo a tensdo de
entrada do divisor de tensdo igual a V1 = +5V e V3 = -5V.

V2 L V2 [ ——Y ) | EE— V]

= = V3
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2.3 Cdlculo tedrico de cada uma das montagens ka,b,c e d para o pardmetro V2
a.

o.

Tedrico V2= V2 = V2= V2=

Pratico V2= V2 = V2= V2=

3. Comparar os resultados praticos com o tedrico e explicar as diferencas.

4. Teorema de Thevenin

Basicamente o conceito de circuito equivalente, com valores de tensdo e
resisténcia equivalente ao circuito original.

4.1 Malha com uma Unica fonte para andlise por Thevenin

AAA V2 A4 » VO
180! 33

Vi = [1 v l l
T o =
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4.2. Gerador equivalente de Thevenin — Calcular teoricamente o gerador
equivalente de Thévenin e montar o circuito equivalente de Thevenin para
determinar V0. Meca na prdtica os valores V2 e VO.

4.3 Parte tedrica de montagem do gerador equivalente de Theveni para VO.

Tedrico

V1=21V

12=

mA

13=

mA

mA

Pratico

V1 =21V

12 =

mA

13=

mA

mA
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4.4 Comparar os resultados praticos com o tedrico e explicar as diferencas.

5. Teorema de Norton -

5.1 Gerador equivalente de Norton e montar o circuito equivalente de Norton
para determinar VO. Meca na prdtica os valores VO e V2 e l1, 12 e I3.

Repetindo o mesmo circuito elétrico para andlise por Norton.

A% V2 NV » VO

__T I " lIQ ) l|3

\VaI T §47n §56ﬂ

4.2 Parte tedrica de montagem do gerador equivalente de Norton para VO.
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Tedrico

V1 =21V

mA

13=

mA

mA

Prdtico

V1 =21V

12

mA

13=

mA

mA

4.3. Comparar os resultados tedricos com os praticos e explicar as diferencas.

Pagina 5




5. Conclusdo:
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